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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЕКОЛОГІЧНОГО МОНІТОРИНГУ ВОД 

З УРАХУВАННЯМ ВИМОГ ВОДНОЇ РАМКОВОЇ ДИРЕКТИВИ ЄС 

 

Водна Рамкова Директива (ВРД) – це системний документ, що 

узгоджено вирішує низку завдань з управління водними ресурсами для 

забезпечення "доброго" екологічного стану кожного водного об'єкта, 

досягнення якого заплановано до 2015 року. Об'єктом спрямованих дій ВРД є 

всі поверхневі, підземні, перехідні та прибережні води (до 1 морської милі від 

берегової лінії, а для оцінки хімічного стану – до 12 морських миль) у межах 

кожного річкового басейну. Основною структурною одиницею, стосовно якої 

встановлюються екологічні цілі та проводиться звітування, є "водний об'єкт" 

(water body). Водний об'єкт являє собою цілісну субодиницю річкового басейну і 

розглядається як інструмент упровадження ВРД. У статті 8 ВРД сформульовано 

завдання з організації моніторингу вод, де основна мета – отримувати 

узгоджений та всебічний огляд кожного річкового басейну для оцінки його 

екологічного та хімічного стану. Основні вимоги щодо організації моніторингу 

вод уміщено в Додатку V до ВРД. На відміну від чинної в Україні системи 

моніторингу водних ресурсів, у ВРД застосовано принцип багаторівневого 

моніторингу, що істотно різниться за цілями і включає контрольний, робочий 

та дослідницький моніторинги. Головною метою контрольного моніторингу є 

визначення довгострокових змін якості водних об'єктів, робочий моніторинг 

застосовується для об'єктів з екологічним станом, відмінним від категорії 

"доброго" стану, а дослідницький моніторинг, коли потрібно з'ясувати причини 

забруднення або в разі виникнення аварійної ситуації. 
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Поліпшення роботи системи моніторингу на басейновому рівні повинно 

здійснюватися шляхом організації та координації робіт з питань підготовки 

регіональних та басейнових програм моніторингу. Для раціонального 

використання дорогого обладнання на басейновому рівні пропонується поділ 

завдань аналітичного контролю на чотири рівні. 

Перший рівень: стаціонарні пости аварійного контролю, розташовувані 

в безпосередній близькості від випусків стічних вод. Пости оснащуються 

автономно працюючим устаткуванням, що роблять аналіз води безперервно, за 

2 – 6 параметрами; пересувні лабораторії на базі автомобільного транспорту, 

оснащених обладнанням для відбору проб і аналізу води в польових умовах. 

Другий рівень: стаціонарні лабораторії, що дозволяють робити 

комплексний аналіз води за 15 – 35 найбільш важливими показниками. 

Лабораторії створюються па базі водоочисних підприємств і (за необхідністю) 

підрозділів служб екологічного контролю. 

Третій рівень: центральні лабораторії аналітичного контролю, що 

роблять повний аналіз проб води. Число аналізованих показників визначається 

санітарними службами й службами екологічного контролю. Основними 

завданнями лабораторії є: визначення широкого спектра фізико-хімічних 

параметрів якості середовищ із високою точністю, ідентифікація забруднень, 

перевірка якості проведення аналізів поверхневих вод і стоків іншими 

лабораторіями, у тому числі лабораторіями на промислових підприємствах. 

Четвертий рівень: центри приймання та обробки інформації 

дистанційного зондування. У завдання функціонування центрів входять 

одержання даних дистанційних вимірів і зйомок, проведення дешифрування, 

надання інформації користувачам у необхідній формі. 

Формування екологічно виправданої та економічно ефективної мережі 

пунктів спостережень моніторингу поверхневих вод є актуальною задачею в 

умовах переходу до інтегрованого управління водними ресурсами та 

впровадження положень Водної Рамкової Директиви Європейського Союзу. 
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